
 

  

  

  

  

  

  

  

 ATA DA 1 SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DA CAMARA MUNICIPAL DE CARANUBAL NO ANO DE 2026  

No dia 03 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis as 18h no Plenário Cicero Rosendo De Brito da Câmara 

Municipal De Carnaubal – CE, reuniram –se os Vereadores para uma Sessão Invocando a proteção de Deus. 

O presidente Antônio Correia Araújo, declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores. 

Antônio Correia Araújo, Cosme Reges Martins, Diana lacerda Antunes, Eliana Correia Leite Oliveira, 

Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, João Gomes da Silva Genilson Mendes da Silveira, 

Mateus Gabriel Gonçalves Barbosa, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. Em seguida 

são entoados os Hinos Nacional e Municipal, após a execução dos Hinos. Presidente pediu ao Primeiro 

Secretario Takeo Windsor Oliveira Martins, que fizesse a leitura dos Projetos e indicações.  PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO PROJETO DE LEI Nº 001/2026 DO PODER EXECUTIVO EMENTA: 

INSTITUI O REAJUSTE DE 6,79% (SEIS VÍRGULA SETENTA E NOVE POR CENTO) SOBRE O 

SALÁRIO BASE ATUAL DOS SERVIDORES DA GUARDA MUNICIPAL DE CARNAUBAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 002/2026 DO PODER EXECUTIVO EMENTA: 

INSTITUI O REAJUSTE DE 6,79% (SEIS VÍRGULA SETENTA E NOVE CINCO POR CENTO) 

SOBRE O SALÁRIO BASE ATUAL DOS SERVIDORES DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE 

TRÂNSITO – DEMUTRAN DE CARNAUBAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 003/2026 DO PODER EXECUTIVO EMENTA: CONCEDE REAJUSTE SALARIAL DE 6,79 AOS 

MOTORISTAS VINCULADOS À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO 

DE CARNAUBAL (CE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PRPJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVPROJETO DE LEI DE Nº 001 /2021 DO PODER LEGISLATIVO EMENTA: DISPÕE 

SOBRE A TRANSFORMAÇÃO DA RUA MAJOR FELINTO EM VIA DE SENTIDO ÚNICO, NO 

TRECHO QUE LIGA A PRAÇA SÃO FRANCISCO À RUA DO FÓRUM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO DE Nº 001/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: 

INDICA: EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, 

a reforma e ampliação juntamente com a troca de todos os móveis e leitos do Hospital Municipal. 

JUSTIFICATIVA: A estrutura do mesmo encontra-se deteriorada e com bastante mofo dificultando o seu 

funcionamento, moveis velhos e com defeitos, camas e leitos sucateados. Dificultando o descanso de seus 

funcionários e pacientes. INDICAÇÃO DE Nº 002 /2026 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: 

EMENTA: indico ao poder legislativo municipal, por meio do seu setor competente, que faça a pavimentação 

asfáltica da sede de carnaubal até a faveira. JUSTIFICATIVA: Esse asfalto é um sonho muito antigo da 

população do Vale do Arabê e vai beneficiar a todos de forma geral: acabará com a poeira que traz inúmeros 

problemas respiratórios, facilitará o deslocamento de todos os tipos de veículos, impulsionará o comercio da 

cidade e do interior, preservará a frota de veículos da prefeitura e os particulares, valorizará as propriedades 

ao longo do mesmo e diversos outros benefícios. INDICAÇÃO DE Nº 003 /2026  

JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: indico ao poder legislativo municipal, por meio do seu setor competente, 

que faça com que aconteça o retorno urgente da ambulância da faveira. JUSTIFICATIVA: A ambulância é um benefício 

essencial à população, que não tem como se deslocar até o hospital por conta própria num momento de necessidade. 

E muitas vezes o (a) paciente não tem como ser socorrido em um carro comum ou outro veículo similar. INDICAÇÃO 



 

DE Nº 004 /2026JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: indico ao poder legislativo municipal, por meio do seu 

setor competente, que faça a construção de uma mini unidade básica de saúde na comunidade umburanas, dando 

mais dignidade e respeito a aquela comunidade e as ciclo vizinhas. JUSTIFICATIVA: A construção desse espaço de saúde 

há muito tempo é almejada pela população umburanense e demais localidades como: Capivara, Inharé, Tabôa, Pajeú 

e Carnaubal dos Medeiros, onde todas serão beneficiadas diretamente por esses serviços. O terreno já foi adquirido 

através de doação. INDICAÇÃO DE Nº 005 /2026 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: indico ao poder legislativo 

municipal, por meio do seu setor competente, que faça a*construção de uma mini unidade básica de saúde na 

comunidade umburanas, dando mais dignidade e respeito a aquela comunidade e as ciclo vizinhas. JUSTIFICATIVA: A 

construção desse espaço de saúde há muito tempo é almejada pela população umburanense e demais localidades 

como: Capivara, Inharé, Tabôa, Pajeú e Carnaubal dos Medeiros, onde todas serão beneficiadas diretamente por esses 

serviços. O terreno já foi adquirido através de doação. INDICAÇÃO DE Nº 006 /2026 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: 

EMENTA: indico ao poder legislativo municipal, por meio do seu setor competente, que introduza o horário estendido 

na UBS faveira, que é a formação de uma segunda equipe de profissionais atuando a tarde e a noite (das 14h às 20h), 

com ampliação da carga horária médica e realização de exames de prevenção. JUSTIFICATIVA: Muitas pessoas, devido 

ao horário de trabalho ou outras condições, não conseguem ir ao atendimento na UBS durante o horário corrido (das 

7h30min às 13h30min, que é o horário de funcionamento atual) muitas vezes precisando ir ao hospital à tarde e à 

noite, sobrecarregando o sistema. Com essa melhoria estaremos trazendo mais saúde e comodidade à população do 

Vale do Árabe. INDICAÇÃO DE Nº 007 /2026 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: indico ao poder legislativo 

municipal, por meio do seu setor competente, que providencie a reforma da UBS faveira (unidade básica de saúde 

Francisco Franco da Silva), incluindo a construção de um refeitório, de um muro no seu entorno e a instalação de 

câmeras de segurança. JUSTIFICATIVA: Essas são medidas de extrema necessidade para a segurança do prédio e 

principalmente dos profissionais e pacientes que diariamente se fazem presentes naquele ambiente. Recentemente, 

atos de vandalismo e assaltos foram praticados no local, causando medo e pânico em pacientes e trabalhadores da 

saúde. Também é preciso melhorar a estrutura daquele espaço para trazer mais comodidade à população. INDICAÇÃO 

DE Nº 008 /2026 DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Educação, que faça um reajuste no salário base dos gestores comissionados e aumente a gratificação de 

todos os gestores escolares da rede de ensino municipal. JUSTIFICATIVA: O aumento da gratificação para os gestores 

escolares do município de Carnaubal se faz necessário devido as inúmeras responsabilidades e demandas que esses 

profissionais têm enfrentado nos últimos anos. Os gestores escolares desempenham um papel fundamental na 

organização e funcionamento das escolas, sendo responsáveis pela gestão de recursos humanos, financeiros e 

materiais, além de garantir a qualidade do ensino e o cumprimento das metas estabelecidas. Além disso, a valorização 

e o reconhecimento dos gestores escolares são essenciais para manter a motivação e o engajamento desses 

profissionais, que enfrentam desafios diários e lidam com questões complexas na gestão escolar. O reajuste na 

gratificação também contribui para atrair e reter talentos na área da educação, garantindo a continuidade do trabalho 

de qualidade nas escolas do município. Portanto, o aumento da gratificação para os gestores escolares do município 

de Carnaubal é uma medida justa e necessária para valorizar e reconhecer o trabalho desses profissionais, que 

desempenham um papel fundamental na formação e no desenvolvimento dos estudantes. INDICAÇÃO DE Nº 

009/2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio 

do seu setor competente que viabilize, a reforma e ampliação do centro de especialidade JUSTIFICATIVA: Esta reforma 

se faz necessária, pois a estrutura encontra-se deteriorada e com móveis velhos. INDICAÇÃO DE Nº 010/2026 MATEUS 

GABRIEL GONÇALVES INDICA: EMENTA: Indico ao poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

viabilize, a revisão a nossa iluminação pública em todos os setores da nossa cidade JUSTIFICATIVA: Esta revisão se faz 

necessário pois, vemos que temos muitos pontos de luz sem lâmpadas, e com isso várias ruas ficam no escuro, 

aumentando os riscos. Não havendo primeiro expediente. Dando abertura ao segundo expediente. Fez uso da palavra 

o Vereador Reges Martins saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham 

a sessão pelas redes sociais. Em seu pronunciamento, destacou, sobre suas indicações ressaltando a importância. Ao 

final, agradeceu a atenção de todos. Fez uso da palavra o Vereador João Paulo saudando todos os edis presentes, os 

funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Em seu pronunciamento, destacou, 



 

sobre suas indicações ressaltando a importância que seus pedidos estão sendo atendidos. Ao final, agradeceu a 

atenção de todos. Fez uso da palavra o Vereador Mateus Gabriel saudando todos os edis presentes, os funcionários 

da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais., que apresentou reclamações relacionadas à 

gestão municipal, ressaltando a importância de o Prefeito analisar com maior atenção os acontecimentos que, segundo 

o vereador, estão sendo deixados de lado. Destacou a necessidade de providências e acompanhamento mais efetivo 

das demandas apresentadas pela população. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador João Gomes saudando todos 

os edis presentes, os funcionários da casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais, que agradeceu 

à gestão municipal pelo atendimento às suas solicitações. Destacou e agradeceu, ainda, pelas reformas que estão 

sendo realizadas no Distrito de Faveira, ressaltando a importância das melhorias para a comunidade local. Dando 

continuidade, fez uso da palavra a Vereadora Eliana Correia saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa 

e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais. que destacou a importância da Procuradoria da Mulher 

ressaltando seu papel fundamental na defesa dos direitos das mulheres e no fortalecimento de políticas públicas 

voltadas à proteção e ao acolhimento. A vereadora também enfatizou que suas solicitações têm sido atendidas, 

agradecendo à gestão pelo comprometimento com as demandas apresentadas. A próxima oradora foi a vereadora 

Diana Lacerda saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Se declarou feliz por estar retornando aos trabalhos legislativos. Ressaltou a importância de que 

suas indicações sejam atendidas, destacando o compromisso com as demandas apresentadas à Casa. Enfatizou, ainda, 

a relevância da Procuradoria da Mulher, ressaltando seu papel fundamental na defesa e garantia dos direitos das 

mulheres. Agradeceu a presença da assistente social que integra a Procuradoria da Mulher, reconhecendo a 

importância do trabalho desenvolvido. O próximo orador foi o vereador Genilson Mendes saudando todos os edis 

presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais., que manifestou sua 

satisfação em estar retornando aos trabalhos legislativos no ano de 2026. Em sua fala, destacou os trabalhos que vêm 

sendo realizados pela atual gestão municipal, ressaltando as ações desenvolvidas em benefício da população. 

Agradeceu ao prefeito municipal por atender às suas solicitações e demandas apresentadas, enfatizando a parceria e 

o diálogo mantidos em prol do desenvolvimento do município. O próximo orador foi o vice-prefeito Otalicio Ferreira 

saudando todos os edis presentes, os funcionários da Casa e os cidadãos que acompanham a sessão pelas redes sociais. 

Manifestou sua satisfação em participar da primeira sessão legislativa do ano de 2026. Em sua fala, solicitou o apoio 

dos vereadores para que votem favoravelmente ao projeto em pauta na presente sessão, destacando sua importância 

para o município. Ressaltou as ações já realizadas pela gestão municipal, evidenciando os avanços conquistados, e 

afirmou que os trabalhos terão continuidade, sempre com o objetivo de promover melhorias e garantir mais qualidade 

de vida à população. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Antônio Correia declarou encerrada a presente 

sessão e convocou os vereadores para a próxima sessão, a realizar-se no dia 10 de fevereiro as 18h. E eu Takeo 

Windsor Oliveira Martins secretário desta casa lerei e assino a seguinte ata.   
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